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1. Спецификация оценочных средств

Комплект оценочных материалов и тестовые задания, предназначенные для проведения диагностической работы, разработаны на основании требований стандарта организации СТО СМК 02.021-2022 «О фондах оценочных средств и материалах для проведения диагностических работ по образовательным программа высшего образования» по образовательной программе магистратуры 23.04.01 Технология транспортных процессов направленность (профиль) подготовки – Организация перевозок и управление на автомобильном транспорте.
Содержание материалов для диагностической работы соответствует:
ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования – магистратура по направлению подготовки 23.04.01 Технология транспортных процессов, утвержден приказом Минобрнауки России от 07.08.2020 г. № 908, зарегистрирован в Минюсте России 24 августа 2020 № 59404.
Общей характеристике образовательной программы магистратуры по направлению подготовки – 23.04.01 Технология транспортных процессов, утвержденной ректором ТвГТУ 23.11.2020 г.
Рабочей программе дисциплины обязательной части Блока 1 «Дисциплины (модули)» «Системный анализ транспортных процессов», утвержденной проректором по учебной работе Майковой Э.Ю. 10.09.2021 г. 

2. Распределение тестовых заданий по компетенциям 

Таблица 1. Распределение тестовых заданий по компетенциям 

	Код компетенции
	Наименование компетенции
	Наименование индикаторов сформированности компетенции
	Наименование дисциплины / модуля / практики
	Семестр
	Номер задания
	Показатели оценивания индикаторов достижения компетенции

	ОПК-1

	Способен представить адекватную современному уровню знаний научную картину мира на основе знания основных положений, законов и методов естественных наук и математики

	ИОПК-1.1. Применяет методику и технику проведения экспериментов в области организации перевозок и управления на автомобильном транспорте с использованием современных информационных технологий.
	Системный анализ транспортных процессов

	2
	1-6
	З 2.1. Методику проведения экспериментов.

	
	
	
	
	
	
	У 2.1. Выполнять экспериментальные работы на производстве

	
	
	ИОПК-1.2. Применяет аналитические и численные методы для постановки и решения транспортно-логистических задач.
	Системный анализ транспортных процессов

	2
	7-11
	З 2.1. Управляемые выходные переменные, управляющие и регулирующие воздействия, статические и динамические свойства технологических объектов управления.

	
	
	
	
	
	
	У 2.1. Работать с каким-либо из основных типов программных систем, предназначенных для математического и имитационного моделирования.

	ОПК-5.
	Способен выполнять опытно-конструкторские работы с учетом требований нормативных документов в области радиоэлектронной техники и информационно-коммуникационных технологий
	ИОПК-5.3. Применяет программные системы, предназначенные для математического и имитационного моделирования транспортных процессов
	Системный анализ транспортных процессов
	3
	12-24
	З 2.1. Информационные системы математического и имитационного моделирования транспортных процессов.

	
	
	
	
	
	
	У 2.1. Проведение эксперимента в информационных системах математического и имитационного моделирования транспортных процессов



3. Распределение тестовых заданий по типам, уровню сложности и времени выполнения 

Таблица 2. Распределение заданий по типам, уровням сложности и времени выполнения

	Код компетенции
	Индикатор сформированности компетенции
	Номер задания
	Тип задания
	Уровень сложности задания
	Время выполнения задания (мин.)

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	1
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	2
	Задание закрытого типа на установление соответствия
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	3
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа 
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	4
	Задание закрытого типа на установление соответствия
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	5
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа 
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	6
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	7
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.1.
	8
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.2.
	9
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.2.
	10
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.2.
	11
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.2.
	12
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.2.
	13
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.2.
	14
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-1
	ИОПК-1.2.
	15
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	16
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа 
	Базовый уровень
	3

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	17
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Базовый уровень
	3

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	18
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа 
	Базовый уровень
	3

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	19
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	20
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	21
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа 
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	22
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа 
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	23
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа 
	Повышенный уровень
	15

	ОПК-5
	ИОПК-5.3.
	24
	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	Базовый уровень
	3



4. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания 

Таблица 3. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания

	Тип задания
	Последовательность действий при выполнении задания

	Задание закрытого типа с одиночным выбором
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать один ответ.
4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.

	Задание закрытого типа с множественным выбором
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается несколько из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать несколько вариантов.
4. Записать только номера (или букву) выбранных вариантов ответов.

	Задание закрытого типа на установление соответствия
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидаются пары элементов.
2. Внимательно прочитать оба списка: список 1 – вопросы, утверждения, факты, понятия и т.д.; список 2 – утверждения, свойства объектов и т.д.
3. Сопоставить элементы списка 1 с элементами списка 2, сформировать пары элементов.
4. Записать попарно буквы и цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа (например, А1 или Б4)

	Задание закрытого типа на установление последовательности

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается последовательность элементов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Построить верную последовательность из предложенных элементов.
4. Записать буквы/цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа в нужной последовательности без пробелов и знаков препинания (например, БВА или 135).

	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из четырех предложенных и обоснованием выбора

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать один ответ, наиболее верный.
4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.
5. Записать аргументы, обосновывающие выбор ответа.

	Задание комбинированного типа с выбором нескольких верных ответов из предложенных и обоснованием выбора

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается несколько из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать несколько верных вариантов ответа.
4. Записать только номер (или букву) выбранных вариантов ответа.
5. Записать аргументы, обосновывающие выбор ответа.

	Задание открытого типа с развернутым ответом

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять суть вопроса.
2. Продумать логику и полноту ответа.
3. Записать ответ, используя четкие компактные формулировки.
4. В случае расчетной задачи, записать решение и ответ.



5. Описание системы оценивания выполненных тестовых заданий

Таблица 4. Система оценивания тестовых заданий 

	Номер задания
	Указания по оцениванию
	Результат оценивания (баллы, полученные за выполнение задания/характеристика правильности ответа)

	Задание 1.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 2
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 3.
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из трех предложенных и обоснованием выбора

	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 4
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов

	Задание 5.
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из трех предложенных и обоснованием выбора

	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 6.
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из трех предложенных и обоснованием выбора

	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 7.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 8.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 9.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 10.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 11.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 12.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 13.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 14.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 15.
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 16
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из трех предложенных и обоснованием выбора

	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 17
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 18
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 19
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 20
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 21
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из трех предложенных и обоснованием выбора
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 22
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из трех предложенных и обоснованием выбора
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 23
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из трех предложенных и обоснованием выбора
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 24
	Задание закрытого типа с одиночным выбором. Ответ считается верным, если ответ совпадает с эталонным по содержанию и полноте.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.



6. Ключи к оцениванию 

Таблица 5. Ключи к оцениванию 
	№ задания
	Верный ответ
	Критерии


	Задание 1
	А
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 2
	А
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 3
	Б, это дескриптивное (описательное) определение системы
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 4
	Б
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 5
	Б, т.к. это сравнение измерительной информации с мерой.
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 6 
	Б, т.к. размер системы зависит от количества элементов и связей между ними.
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 7
	В
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 8
	Б
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 9
	Б
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 10
	Б
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 11
	В
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 12
	В, данные связи позволяют эффективно осуществлять управление системой
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 13
	В
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 14
	В
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 15
	В
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 16
	Б, т.к. формирует устойчивость и реализации новых связей позволяют совершенствовать организованность систем
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 17
	Б
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 18
	Б
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 19
	В
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 20
	В
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	Задание 21
	Б, т.к. это два варианта исследования в системном анализе
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 22
	Б, т.к. это определение положительной обратной связи
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 23
	Б, т.к. это основная характеристика организованности системы как способности 
	Совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом; неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.
Либо указывается «верно»/«неверно».

	Задание 24
	Прогрессивный тип развития.
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи



7. Тестовые задания

1. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Какой из принципов теории хозяйственных систем отражает способность системы управления своевременно перестраиваться, гибко и адекватно настраиваться на динамику потребностей и интересов внешней среды (потребителей), быть чувствительной к изменяющимся требованиям, условиям деятельности и возникающим проблемным ситуациям во внутренней среде системы? 
А) принцип адаптивности и самоорганизации;
Б) принцип стратификации среды;
В) принцип конструктивных определений

2.  Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Какой из основных принципов построения эталонных систем требует тщательного рассмотрения необходимости, полезности системы, реализующей уровень функции, выбранный на первом этапе? 

А) принцип устранения необходимости функции;
Б) принцип автоматизации
В) принцип адаптивного контроля

3. Выберите правильный ответ и дайте пояснения к нему
Конструктивным (операциональным) описанием системы  является дескриптивное (описательное) определение представляет систему через ее свойства, внешние проявления, т.е. позволяет выделить систему из среды, а описание ее целей и структуры (строения), позволяющее сформировать, спроектировать систему.
А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, если________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 

4. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Объективно хозяйственная ситуация определяется … системы. Именно разнообразие свойств, характерное для разных распределительных центров, распределение этого разнообразия по звеньям системы является тем материальным основанием, в котором действуют все распорядители и каждый из них в отдельности?
А)  управляемостью;
Б)  сложностью;
В)  связностью.

5. Выберите правильный ответ и дайте пояснения к нему

Измерением называется процесс, заключающийся в сравнении путем физического эксперимента данной величины с некоторым ее значением, принятым за единицу сравнения?
А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, _____________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 

6.  Выберите правильный ответ и дайте пояснения к нему
Систему называют большой, если она состоит из большого числа взаимосвязанных и взаимодействующих элементов. Это определение обычно связывается с такими ее характеристиками, как число элементов и их взаимосвязей и мера их разнообразия.  Большой 

А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, _____________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 

7. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Какая измерительная шкала обладает свойством, что арифметические операции к результатам исследования, представленным в данной шкале, неприменимы? 
А) Интервальная; 
Б) Порядковая;
В) Номинативная.

8. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
… связь — воздействие, передаваемое с выхода управляемой системы на ее вход, предназначенное для перевода системы в новое состояние, которое зависит от сложившейся конкретной ситуации. 
А) Отрицательная обратная; 
Б) Положительная обратная; 
В) Прямая.

9. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Какая количественная, неметрическая измерительная шкала позволяет сказать, что измеряемое свойство у одного объекта больше или меньше, чем у другого, но не позволяет указать, на сколько или во сколько раз? 
А) Номинативная;
Б) Порядковая;
В) Интервальная.

10. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
 Организованность, управляемость, связанность, закрытость это характеристика информационных условий согласования интересов, характеризующая условия, в которых происходит изменение организованности и вероятность того, что будут выбраны наиболее эффективные связи, которые обеспечивают максимальный рост реализации функции. 
А) Организованность;
Б) Управляемость;
В) Связанность.

11. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
 Какое измерение производственного процесса представляет собой реальные, наблюдаемые, действительные, существующие аспекты каждой системной характеристики? 

А) Прогнозное;
Б) Динамическое;
В) Физическое.

12. Прочитайте текст и впишите  ответ
 С субъективной стороны основание, характеризующее хозяйственную ситуацию, составляет управляемость, которая определяется связями, известными распорядителю. 

А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, _____________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 


13. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
 Как называют способность системы приходить в равновесное состояние после воздействия внутренних и внешних возмущений среды? 
А) Закрытость;
Б) Связность;
В) Устойчивость.

14. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Какой из основных принципов построения эталонных систем утверждает, что в качестве эталонной может рассматриваться система, деятельность которой не нарушается, несмотря на то, что некоторые ее элементы могут подвергаться нежелательным изменениям, модифицироваться? 
А)  Принцип минимума разнообразия входа;
Б)  Принцип устранения необходимости функции;
В) Принцип адаптивного контроля.

15. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
 Предлагается считать монотонно убывающую функцию этой вероятности … сложности системы. 
А)  Мерой;
Б)  Функцией;
В) Теорией.


16. Выберите правильный ответ и дайте пояснения к нему

 Организованность есть динамическая характеристика процессов снятия непрерывно нарастающей сложности за счет реализации новых связей. 
А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, _____________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 

17. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
В системах с одним основным входом и одним основным выходом выделяется обычно некоторая система __________________функциональных компонент.  

А) Цикличных. 
Б) Последовательных. 
В) Параллельных


18. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
 _______________ центр - это относительно обособленное единство ресурсов и лица, принимающего решения (ЛПР) по их использованию и преобразованию (рабочий у станка, владелец частного предприятия). 

А) Технический. 
Б) Распорядительный. 
В) Комиссионный	

19. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Измерительные шкалы, используемые в экономическом анализе, делятся на метрические и неметрические. Какую шкалу относят к неметрическим? 
А) Интервальная
Б)  Абсолютная
В)Номинативная

20. Измерительные шкалы, используемые в экономическом анализе, делятся на метрические и неметрические. Какую шкалу относят к неметрическим? 
А) Интервальная
Б)  Абсолютная
В)  Номинативная 

21. Выберите правильный ответ и дайте пояснения к нему
При реализации системного подхода возможны два варианта исследования, в разной степени направляющие на цели развития системы, - от факта и от идеала

А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, ________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 


22. Выберите правильный ответ и дайте пояснения к нему
Положительная обратная связь - в общем случае представляет собой совокупность элементов и (или) отношений, закономерно связанных в единое целое, которое обладает свойствами, отсутствующими у этих элементов и (или) отношений (эмерджентными свойствами). 
А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, ________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 

23. Выберите правильный ответ и дайте пояснения к нему
 Основной принципиальной характеристики организованности как способности системы компенсировать рост сложности можно считать, что тип развития, отличающийся устойчивым опережением роста сложности по отношению к росту всех фактических взаимодействий, является прогрессивный тип развития. 

А) Нет,____________________________________________. 
Б) Да, _____________________________________________ . 
В) В том случае если, ________________________________. 

24. Прочитайте текст и выберите один вариант ответа
Какое измерение производственного процесса представляет собой меру и темп изменения (чаще всего в единицу времени) каждой системной характеристики? 
А) Прогнозное;
Б) Физическое;
В) Динамическое.
1

